
     Teste pentru proba teoretică

    Campionatul Naţional de Turism Sportiv
   ,, Ştafeta Munţilor”

     Etapa a VII- a,  25 - 27.08.2023
             Trofeul   ,,Pro-Parâng” Ediţia a VIII- a

1.Orașele străjuite la sud de Munții Vâlcan și parcurse de Jiul de Vest sunt:

         a) Petroșani, Aninoasa, Petrila, Lupeni

               b) Aninosa, Uricani, Lupeni, Petrila 

               c) Aninoasa, Vulcan, Lupeni, Uricani

     2. Vf. Straja se află la o altitudine de:

               a) 1686 m        b)1868 m      c) 1886 m

     3. Vârful din imagine este:                                                                                                              

                  

                              a)Vf. Oslea        b) Vf. Mutu        c) Vf. Straja

                4.Creasta munților Vâlcan, extinsă pe circa 55 km pe directia nord-est/sud-vest, 
este dominată de vârfurile: 



                        a) Straja (1.668 m altitudine), Mutu (1.737 m), Coarnele (1.689 m), Sigleu Marc
(1.582 m), Arcanu (1.715 m)  iar altitudinea maxima atinge 1.846 m în vârful Oslea.

b)Straja (1.868 m altitudine), Mutu (1.737 m), Coarnele (1.789 m), Sigleu Marc
(1.682m),Arcanu (1.815 m)  iar altitudinea maxima atinge 1.946 m în vârful Oslea.

c) Straja (1.886 m altitudine), Mutu (1.737 m), Coarnele (1.789 m), Sigleu Marc
(1.682m),Arcanu (1.820 m)  iar altitudinea maxima atinge 1.944 m în vârful Oslea.

               5.Vf. Mutu se află la o altitudine de:

                  a)1747 m;    b) 1774 m;     c) 1474 m

                6. Crucea Eroilor din stațiunea Straja a fost ridicată în cinstea eroilor:

              

                          a)  din al doilea război mondial

                          b) din primul război mondial

                          c) din războiul de independență

                 7.   În plan îndepărtat se observă creasta munților:

   

                             a) Retezat          b) Șureanu        c) Parâng

                 8. Pasul Vulcan din m-ții Vâlcan se află la o altitudine de:

                  a) 1721 m          b)  1628 m        c) 1621 m



                 9. În munții Vâlcan precipitațiile au următoarele valori :

               a) 900 mm, iar pe culmile mai înalte de 1.200 mm anual, chiar până la 1.400 mm in
vârful Oslea

                b) 1000 mm, iar pe culmile mai înalte de 1.200 mm anual, chiar până la  1.400 mm
in vârful Oslea   

               c) 800 mm, iar pe culmile mai înalte de 1.300 mm anual, chiar până la 1.500 mm in
vârful Oslea   

                 10.  Ce fructe recunoașteți  în fotografia de mai jos:

                         

                               a) cireșe         b) măceșe        c) coarne

               11. Parcul Național Defileul Jiului are o suprafață de:

                               a) 12.862 ha;                  b) 12.456 ha;                     c)  11.127ha;     
                        
                12. Imaginea de mai jos reprezintă :

             

                            a) Vipera comună     b) Șarpele de alun      c) Șarpele de apă                



              13. Care este cel mai apropiat parc național/natural de stațiunea Straja Lupeni :

                               a) Parcul Național Buila Vânturarița  

                           b) Parcul Natural Grădiștea Muncelului   

                           c) Parcul Național Defileul Jiului                                                                                    

             14. Planta din imagine se numește:

                   a) Degetarul         b) Clopoței        c) Căldărușa

               15.Ciuperca din imagine poartă denumirea populară de :

                    a). Zbârciog         b) Ciuperca de câmp            c) Pălăria Piticului 

                16. Schitul din imagine poartă denumirea de:



              a) Schitul Straja             b)  Schitul Pleșa                  c)  Schitul Sf. Nicolae            

              17. Cum se numeşte unghiul format dintre o direcţie și direcţia Nordul geografic?

                a) orientare     b) triunghi     c) azimut

    18. Toate apele curgătoare cu obârșia în Munții Vâlcan sânt tributare Jiului direct 
sau indirect. Jiul este unul din marile râuri ale României cu o lungime de:

                         a) 330 km        b) 331km       c) 300km

              19. Cum se numesc florile din imagine?

                 a)  Flori de piatră    b) Albăstrele     c) Gențiene

     20. Monumentul din imagine se află pe:

                               a)Vf. Mutu                  b) Vf. Straja               c) Vf.Oslea

               21.Creasta din imagine poartă denumirea de:

         
      

     



             a) Cresta Oslei        b) Cresta Iorgovanu – Paltina    c) Creasta Piule- Pleșa
         
              22.  Munții Vâlcan se situează în sectorul: 
                                  a) S-V al Carpaților Meridionali; 
                           b) S-V al Carpaților Orientali;   
                           c) S-E al Carpaților Meridionali
           

               23. Cum se numește lacul artificial din imagine?

                                    a) Valea de Pești             b) Bucura                 c) Mutu          
                         
                24. Pe culmea principală( excepție creasta Oslei) media temperaturii anuale este 
de circa:
                               a) 0...3 C°       b) 3..4 C °    c)  4...5 C °                                                                      
              
               25. Stațiunea de schi din imagine este:

 
                                  a) Straja              b) Parâng                   c) Predeal

                26.  Cine este autorul volumului Munții Vâlcan din colecția Munții Noștrii : 
                            a) George Popescu       b) Gheorghe Ploaie      c) Nae Popescu

                27. Ce reprezintă imaginea de mai jos:                                                      



         
                               a) pițigoi            b) codobatura albă       c) mierla de apă     

                 28. Telegondola din imagine funcționează în:

                                                                            
                            a)  Parâng         b)Pasul Vâlcan           c)  Straja                                                   
        
                   

                29. Munții Vâlcan se află la sud de:

                             a)  Munții Retezat            b) Munții Șureanu          c) Munții Parâng                    

                 30. Unde se află grupul statuar din imagine:

                  a) Pasul Urdele        b) Pasul Cerna          c) Pasul Vâlcan      


